

БОЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ ИНСТИТУТ ЗА ГОРАТА
Регистрационен номер, № и дата 72-18-611/27.05.11
Срок за изпълнение

СТАНОВИЩЕ

върху материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” по професионално направление 6.5 „Горско стопанство“, научна специалност „Лесовъдство, вкл. Дендрология“, обявен от Институт за гората – БАН в ДВ бр.12/12.02.2021г.

Кандидат за участие в конкурса: гл. ас. д-р Пламен Станков Глогов

Изготвил становището: доц. д-р Ивайло Величков Величков

1. Кратки биографични данни.

Пламен Станков Глогов е роден на 25.05.1975г. в гр. София. През 1997г. завършва Лесотехнически университет, гр. София и придобива специалност „инженер-еколог“. През 2018г. придобива ОНС „доктор“, професионално направление 6.5 „Горско стопанство“, научна специалност „Лесовъдство, вкл. Дендрология“, като докторант към Институт за гората при БАН.

През периода май 1998г. – юни 2006г. работи като асистент, старши асистент и главен асистент в Лесотехнически университет гр. София, след което постъпва на работа в Министерство на околната среда и водите, гр. София, където от юни 2006г. до октомври 2015г. е заемал длъжностите главен експерт, началник отдел и директор на дирекция. След 2015г. за кратко работи като специалист в частна фирма и режисьор в театър, като за кратко е бил и безработен. През ноември 2017г. постъпва на работа в Институт за гората при БАН, където работи до настоящия момент като асистент и главен асистент.

2. Съответствие на подадените документи и материали на кандидата с минималните изисквания, съгласно Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Институт за гората - БАН.

Представените материали съответстват на изискванията. Достигнатите от кандидата „минимални изисквани точки по групи показатели“ надвишават стойностите, посочени в Таблица 1 към Приложение 1, Област 6. „Аграрни науки и ветеринарна медицина“ от „Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в ИГ – БАН“. Общият брой достигнати точки от кандидата е 843,4 т. при изискване от общ минимален брой 500 т.

3. Общо описание на представените материали.

Представени са общо 47 публикувани статии, както следва: по групи показатели: В4 – 10 бр. в реферирани и индексирани издания, избрани от кандидата като еквивалент на монография, Г7 – 14 бр. също в реферирани и индексирани издания, и Г8 – 23 бр. в нереперирани издания. Броят на публикациите в реферирани и индексирани издания (24 бр.) е почти равен на броят на публикациите в нереперирани издания (23 бр.). Използвани като възможности за публикуване в реферирани и индексирани издания са общо 6 различни научни списания, като преобладават публикациите в двете списания, издавани от Институт за гората при БАН – Наука за гората (10 бр.) и Silva Balcanica (5 бр.). Публикациите в нереперирани издания включват сборници от конференции, годишници, други.

4. Основни направления в изследователската работа на кандидата и най-важните научни и научно-приложни приноси.

В приложената документация по конкурса, кандидатът не е посочил общ брой приноси, които да са ясно разделени на такива с научен и с научно-приложен характер. В разширената хабилитационна справка са посочени научни приноси в три направления – „фитоценологични проучвания на дъбовите гори в България“, „дендрофлористични проучвания“ и „проучвания на промените във флората и растителността в територии с интензивно антропогенно въздействие (вкл. на инвазивни видове)“. В общата справка приносите също са обособени в

три направления – „ботанически и дендрологични проучвания“, „фитоценологични проучвания“ и „проучвания в областта на лесовъдството“, без да бъдат разделени на научни и научно-приложни. Впечатляващ е научният интерес на кандидата към района на Лозенска планина, където са концентрирани голяма част от неговите проучвания (вкл. работата по докторската му дисертация) и това би могло да даде резултат в обособяването на един или няколко по-значими и обобщени приноса относно тази планина и нейната растителност, например.

6. Отражение на научните публикации на кандидата в литературата.

Кандидатът е посочил общо 21 бр. открити цитирания на свои публикации, от които 8 бр. в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, 12 бр. в монографии и колективни томове с научно рецензиране и 1 бр. в нереферирано списание с научно рецензиране. Представените материали, свързани с цитиранията, съответстват на изискванията.

7. Участие в научни проекти.

Кандидатът е посочил общо 5 бр. проекти със свое участие, като 2 бр. са изпълнени на национално ниво, 2 бр. са с международно участие и е ръководител на 1 бр. национален проект, финансиран от Фонд Научни изследвания при Министерство на образованието и науката.

8. Учебно-преподавателска дейност (ръководител/консултант на докторанти, обучение на студенти и др.)

През периода 1998г. – 2006г. като редовен преподавател към Лесотехнически университет гр. София, кандидатът е провеждал упражнения със студенти редовно и задочно обучение по четири дисциплини: Ботаника, Фитоценология, Медицинска ботаника и Декоративни растения от българската флора.

9. Оценка на личния принос на кандидата.

Във всички представени за конкурса публикации (47 бр.) участват двама или повече автори, като кандидатът е първи автор в повече от половината от тях (27 бр.), втори автор в 11 броя и трети и следващ автор в 9 броя. Тези показатели удостоверяват личния принос на кандидата в публикационната дейност да бъде определен като достатъчен за целите на конкурса.

10. Критични бележки и препоръки.

Нямам критични бележки и препоръки, освен по отношение представянето на приносите на кандидата да бъде в по-стегнат и систематизиран вид, съгласно изискванията на Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Институт за гората при БАН.

11. Лични впечатления.

Нямам лични впечатления от дейността на кандидата, познавам го отскоро, след постъпването му на работа в Институт за гората при БАН през ноември 2017г., като не сме работили съвместно досега.

12. Заключение.

Във връзка с посоченото по-горе, предлагам гл. ас. д-р Пламен Станков Глогов да бъде избран за „доцент“ по професионално направление 6.5 „Горско стопанство“, научна специалност „Лесовъдство, вкл. Дендрология“.

Дата: 27.05.2021г.

Член на НЖ:

/доц. д-р И. Величков/